

林峰海到法律职业资格考场 检查指导 确保考试安全顺利进行

本报济南9月22日讯 2018年国家统一法律职业资格考试今天在全国统一举行,省委常委、政法委书记林峰海到济南考区检查指导考试组织实施工作。

林峰海来到济南考区济南大学西校区考点,召开现场会,听取省司法厅、济南市司法局关于我省和济南市国家统一法律职业资格考试组织实施工作情况汇报,并实地对考场进行督导。他指出,今年是国家统一法律职业资格考试首考之年,是全面推进依法治国的一项重大举措,事关社会主义法治队伍建设,是为国选才,意义重大,影响深远。前期工作准备充分、扎实有效,希望大家再接再厉,进一步发扬政法队伍的优良作风,抓好考试组织实施各项工作。各级各部门要认真贯彻落实中央部署和省委要求,把讲政治作为根本要求;牢固树立“考试工作无小事”的理念,认真落实司法部各项安排部署,确保考试安全顺利平稳实施;坚持以人民为中心的思想,优化考试服务管理工作,为广大考生提供热情优质服务。

我们的节日·中秋

我省发布260余个旅游活动和优惠喜迎中秋

着重突出传统民俗,研学氛围浓厚



CFP供图

9月22日,游人在青岛栈桥海滨游玩。当日是中秋假日第一天,大批游人来到青岛游玩度假。

记者 刘兵 报道

本报济南讯 记者从山东省旅游发展委员会了解到,为迎接中秋小长假到来,我省各旅游部门和旅游企业不断丰富旅游产品供给,精心组织各类旅游活动,发布各项惠民优惠政策共有260余个。

据了解,这些活动大多围绕中秋赏月、非遗展演等文化主题,着重突出传统民俗,研学氛围浓厚。其中,千佛山风景区将举办“赏月·诵中秋”主题活动;九顶塔中华欢乐园将举办第十五届魅力赶秋节;22个原生态民俗及歌舞表演、五大非遗舞蹈、三大实景剧轮番上演;青岛市文物局在青岛市民俗博物馆和天后宫将举办柳茂龄艺术展演、《海丝珍绣——青岛澳大利亚两地现代刺绣精品展》等文化活动。

今年中秋小长假,恰逢首届“中国农民丰收节”,各大景区不仅以“丰收”为主题,设计了多种多样的旅游活动和旅游元素,还面向农民朋友实施优惠举措。据了解,临沂将举办首届中国蒙山农民丰收节暨“丰收云蒙 开仓放‘粟’”活动;邹城上九山将举办农民丰收节淘宝大集、农民广场舞大赛、农民丰收场景展等。济南七星台景区在秋分当天将面向农民免费开放。

(上接第一版)要建立健全城乡基本公共服务均等化的体制机制,推动公共服务向农村延伸、社会事业向农村覆盖,打好脱贫攻坚战是实施乡村振兴战略的优先任务。贫困村和所在县乡当前的工作重点就是脱贫攻坚,要保持目标不变、靶心不散、频道不换。

习近平指出,实施乡村振兴战略,各级党委和党组织必须加强领导,汇聚起全党上下、社会各方的强大力量。要把好乡村振兴战略的政治方向,坚持农村土地集体所有制性质,发展新型集体经济,走共同富裕道路。要充分发挥好乡村党组织的作用,把乡村党组织建设好,把领导班子建设强,人才振兴是乡村振兴的基础,要创新乡村人才工作体制机制,充分激发乡村现有人才活力,把更多城市人才引向乡村创新创业。

习近平强调,在实施乡村振兴战略中要注意处理好以下关系。一是长期目标和短期目标的关系,要遵循乡村建设规律,坚持科学规划、注重质量、从容建设,一件事情接着把事情办,一年接着一年干,切忌急功近利、刮风搞运动,防止走弯路、翻烧饼。二是顶层设计和基层探索的关系,党中央已经明确了乡村振兴的顶层设计,各地要制定符合自身实际的实施方案,科学把握乡村的差异性,因村制宜,发挥亿万农民的主体作用和首创精神,善于总结基层的实践创造。三是充分发挥市场决定性作用和更好发挥政府作用的关系,要进一步解放思想,推进新一轮农村改革,发挥政府在规划引导、政策支持、市场监管、法治保障等方面的积极作用。四是增强群众获得感 and 适应发展阶段的关系,要围绕农民群众最关心最现实最直接的利益问题,加快补齐农村发展和民生短板,让亿万农民有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感,同时要形成可持续发展的长效机制,坚持尽力而为、量力而行,不能脱离实际的目标,更不能搞形式主义和“形象工程”。

(上接第一版)盛瑞传动股份有限公司董事长刘祥伍说,盛瑞传动正需要这样一个平台来推介产品,释放企业的技术和产业化价值。下一步将加快研发和产业化进程,为山东高质量发展作出更大的贡献。

开展全方位高水平多层次国际合作

“山东通过此次推介活动,再次向世界各国企业、人才敞开怀抱,发出热情邀请,这充分展现了山东开放包容的姿态,将有力推动省内企业创新发展、开放发展。”威高集团有限公司负责人表示,坚持实施“引进来”与“走出去”战略,以内生增长促外延增长,加强国际交流与合作,聚集创新资源,推动转型升级,成为威高加速发展的一个重要因素。将牢牢抓住此次推介活动带来的机遇,加强与世界先进企业交流合作,引进优秀人才,研发行业领先产品,抢占技术制高点,为山东高质量发展增添新动能。

“在如此高规格、高层次的推介活动上,刘家义书记在致辞中提到我们设计建造的‘蓝鲸2号’,让我们倍感荣幸又深受鼓舞。我们将继续加强自主创新,扩大开放合作领域,擦亮‘山东智造’名片,在世界舞台上讲好山东故事。”烟台中集来福士海洋工程有限公司总裁王建中介绍,中集来福士之所以能跨入全球海洋行业第一梯队,依靠的就是不断提高自主创新能力和国际化合作水平。

作为我省唯一一家以海洋产业为主业的省属国企,山东海洋集团布局现代远洋运输、高端海工装备、内河港航、海洋清洁能源、现代海洋渔业等实体经济以及涉海金融服务业,构建了蓝色属性鲜明的“5+1”产业体系。山东海洋集团董事长包剑英说,聚焦海洋这个最大优势,壮大特色海洋产业,我们将以此次推介活动为契机,加强与国际合作伙伴的沟通交流,积极引进海洋领域高端人才,不断提高企业竞争力和影响力,更好地承担起海洋强省建设的光荣使命。

(统稿:魏然 采访:齐静 刘一颖 于向阳 张环泽 彭辉 从春龙 李子路)

中秋佳节将至,本报记者赴潍坊灾区重建一线探访——

新房完工了,老郑盼着来亲戚



本报记者 杨国胜 都镇强 石如宽

又是一轮中秋月圆之时,潍坊灾区群众生产生活是否恢复如初,能否过一个喜庆的佳节?本报记者深入寿光、临朐、昌乐等受灾县市,与灾区群众一起拉家常、话生产。

在受灾县市,记者观察到,在各级党委政府全力推进灾后重建下,受灾群众生产生活逐步恢复正常。这几天,群众忙着走亲访友,迎接中秋佳节的到来。

“想让亲戚们快来看新房”

在临朐县辛寨镇牛山东头村,68岁的低保户郑万仁往年最怕逢年过节,客人来了,破旧的房子里没地坐没地站。但今年还没到中秋节,郑万仁却开始盼着家里来客人了。原来,老郑是想让亲人们看看他的新房。

原来,老郑的老房子位于山脚下,地势低洼,在这次洪灾中被冲塌了。房屋需要重建,即便根据政策能享受3万元的政府补助,对郑万仁而言还是有不小的难度。还在犹豫不决时,村两委就已经帮郑万仁想到了解决方案。按照方案,郑万仁重盖新房只需要在原有地基基础上加固,房梁可以重复使用,土坯也可用作填埋地基的材料,费用主要花在砖、瓦等材料上,总共算下来约5万元,资金超出补助的部分由村里替他承担。9月2日,在党委政府的帮助下,郑万仁的新房动工了。

“没有他们第一时间出现,我可能就流落街头了。”现在临时住着村安置房的郑万仁告诉记者,安置房里有床有椅,有锅有碗,吃住和自家没啥两样。作为“一对一”结对帮扶对象,辛寨镇扶贫办主任宋林隔三差五去郑万仁家嘘寒问暖,有啥困难力所能及帮忙解决。眼瞅着天气一天转凉了,考虑到郑万仁一家生活,宋林还送来了被服、粮油,协调了今冬取暖用煤。

“新房主体工程已经完工。窗户都是铝合金的,马上就要安装。”宋林说,这是临朐县为受灾贫困户建起的首座新房。



左图:寿光市上口镇后赵村,邵月莲在打扫庭院准备迎接中秋。右图:昌乐县宝都街道西三里村20名村民在附近大棚里临时打工。

据统计,临朐县的贫困户在这次灾情中房屋损坏41户,目前需要新建的11户全部开工建设,争取9月底前全部完工。

“俺中秋节提前发工资了”

“这是俺中秋节提前发的工资。吃了饭,咱去城里超市逛逛,好好置办下过节物品。”昌乐县宝都街道北郭村村民郭焕顺将3000多元的工资递给妻子。之前,郭焕顺承包的8亩大棚被淹,在将大棚积水排出后,就将地歇了起来,准备在春节后再种植西瓜。但地歇了,人不能歇着。于是,北郭村党支部帮他联系了附近的祥光农膜公司打工。跟郭焕顺一同在企业打“临时工”的郭辉等15名村民都在中秋节前提前领到了工资。

记者了解到,除了北郭村,受灾较为严重的昌乐县宝都街道已组织西辛、尧东等村的700多人在附近的天合农膜、盛泰药业、阳光纸业等企业就业,每人每月收入在4000元左右,保障了村民灾后收入不减、生活质量不降。对于想休棚歇地的农

户,街道党委、办事处还积极组织务工就业,已转移就业3000余人,确保受灾群众收入有来源、生活有保障。

“老郭,大棚复种后的长势如何?家里还有什么困难吗?”“南瓜苗补种后,长势喜人,再有两个多月南瓜就可以上市了。”北郭村民郭梅生,一边回答着,一边把前来看望的包村干部迎进屋里。虽然自家大棚受灾,但看到补种的南瓜长势,郭梅生脸上洋溢着愉悦的笑容,仿佛看到了丰收的希望。

像郭梅生一样,北郭村有483个大棚及时抢种补种了白菜、甘蓝等农作物,目前长势良好。宝都街道在保证种苗等各类农资供应的同时,组织农技人员及时到田间地头提供技术指导服务,帮助群众做好种植管理工作,提高定植后作物的成活率。

“我们加油干,把日子过起来”

9月21日上午,寿光市上口镇后赵村,39岁的邵月莲坐在电动缝纫机前,把一片片布缝制起来。阳光透过窗户照在

她的脸上,也照亮了墙壁上残留的洪水痕迹,但室内干净整洁。她丈夫正在厨房里炒菜,飘来阵阵香味。

“现在家里也不缺啥,都正常了。”邵月莲说。9月20日下午,邵月莲从村委领取了二斤月饼。月饼是后赵村包靠单位寿光市文广新局赠送的,全村180户人家都有。

在此次灾情中,邵月莲家直接损失十多万元。清理淤泥时,亲友、邻居、志愿者都伸出援手。“那时,心里悲伤又感动,那么多人都在帮我们,我也得振作起来。”邵月莲说。

院子中的巧克力柿子树虽然遭了水,依然硕果累累。有时,谈起灾难来临的情景,邵月莲还是忍不住落泪。但丈夫重新购置的电焊机在忙碌,工厂订制的服务还要加工,邵月莲没有工夫伤心。

上初中、小学的两个孩子也要放假回家了,邵月莲想着给他们添置些新衣服,买些好吃的,还要给一起住的婆婆买点可口的点心。“一家人团团圆圆的,安心过个中秋节。我们再加加油干,把日子过起来。”邵月莲说。

喜迎儒商大会

生在大海边,敢当“弄潮儿”

开放包容的威海,孕育出一批敢想敢干、敢闯敢试的企业家



本报记者 任松高 彭辉

“选择投资西安,许多人起初并不看好。但我对自己的团队和积累的经验有信心。今年6月份,我们的大型演艺《驼铃传奇》在西安一经推出,就受到市场的追捧,最多的一天观众达5.5万人,预计今年景区接待人数突破400万人。”9月20日,华夏文旅集团董事长夏春亭对记者说,“敢闯敢干不认输,是我们威海企业家都有的精神品质。”

威海三面环海,海岸线长度占全省的三分之一。这座城市因海而生更因海而兴,这里的人民也深深地刻上了大海的印记。在搏击风浪中,威海人敢于向大自然的伟力挑战,养育了子孙后代,富庶了一方经济。无论是自然界的大海,还是浩瀚“商海”,威海人都在扮演着“弄潮儿”的角色,敢想敢干、敢闯敢试是威海商风的一个鲜明特点。

20世纪90年代,早在中韩两国建交之前,威海便开通了中韩海上第一条贸易通道,拉开了中韩合作的帷幕。在中韩自贸协定谈判中,威海积极争取,推动建设中韩自贸试验区地方经济合作示范区,成为首个写入自贸协定的中国城市。2016年2月,国务院发布《关于同意开展服务贸易创新

发展试点的批复》,同意威海开展国家服务贸易创新发展试点。靠着敢想敢干、敢闯敢试的精神,十八届三中全会以来,威海共争取国家、省改革试点58项,其中国家试点31项。威高集团、三角集团、金猴集团、光威集团、华夏集团、家家悦集团等企业,创业起点都很低,在改革开放历程中,勇于接受挑战,善于抓住机遇,都成长为各自领域的领军企业,这些企业的领头人,无不“敢”字当头,杀出一条血路,闯出一片天地。

人们常用“海一样的胸怀”来形容一座城市的开放和包容,威海的企业家也同样有着开放和包容的气质。威海见证了甲午之耻、英租之痛,闭关锁国的结果是侵略者用坚船利炮轰开了国门,作为历史的

见证者,威海人对开放的理解更为深刻,威海企业家主动开放的意识更为强烈。1987年,地级市建立之初,威海就把对外开放作为经济发展的突破口,经积极争取,享受14个沿海开放城市的优惠政策。随着对外开放的进一步深化,威海提出了“威海之外都是外”的开放理念,逐步构建起面向全球的多层次开放格局。在引进美国惠普、德国马夸特、比利时贝卡尔特等一批国际知名公司的同时,威海企业家加快走出去步伐,迪尚集团收购韩国上市公司,在美国收购多个服装品牌,在欧洲设立服装设计创意中心,全球顶级服装设计师为我所用,昔日的传统服装企业正在向国际化、现代化的服装企业集团迈进。

聚焦 扫黑除恶专项斗争

我省各级纪检监察机关连续通报多起党员干部充当黑恶势力“保护伞”典型问题

公开通报不留情 严厉打击“保护伞”

记者 滕敦斋 报道
本报济南讯 扫黑除恶专项斗争开展以来,全省各级纪检监察机关严肃查处一批涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题。近期,各地纪委监委连续通报多起党员干部充当黑恶势力“保护伞”典型问题。

济宁市纪检监察机关把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”相结合,对每起涉黑涉恶违法犯罪案件一律深挖其背后腐败问题,对黑恶势力“关系网”“保护伞”一查到底。近日,市纪委监委通报了两起典型案例。汶上县公安局白石派出所副所长白成或在任白派出所民警期间,制作虚假调解书,将同案黑恶势力成员不符合调解条件的案件违规作调解处理,受到党内警告处分,调离政法队伍。白石派出所民警李辉,原所长肖刚,白石镇园区办主任孔德才,白石交通运输

管理所所长司虎等人,也因失职渎职被查处。另一起案例是,微山县傅村街道刘村党支部原书记、村委会原主任刘文常,村委会委员刘玉斗充当黑恶势力“保护伞”,分别受到党内严重警告处分。

昌乐县国土资源局执法大队原副大队长姚凤吉玩忽职守,不认真履行监管职责,致使闫继亮、刘红军等黑恶势力在没有办理采矿许可手续的情况下,合伙偷采乔官镇桃花山西坡的玄武岩24627吨,销售价值近50万元。姚凤吉为非法采矿充当“保护伞”,受到留党察看一年、政务撤职处分。这是潍坊市纪委监委最近通报的三起案例之一。另两起是,青州市公安局原民警韩祥胜、邵庄派出所原联防队员曹元梓、青州市博物馆原工作人员孙庆彬,利用职务便利充当盗墓团伙“保护伞”问题;潍城区北关街道偏凉子村原党支部书记于胜元,为黑恶势力暴力拆迁充当“保护伞”问题。

为发挥警示教育作用,枣庄市纪委监委通报了数起典型案例。2005年至2014年,在滕州市鲍沟镇东石庙村村委会换届选举中,该村原主任王传勇的弟弟王传勇带领具有黑社会性质的团伙成员干扰破坏民主选举,帮助王传勇连续当选村委会副主任、主任。王传勇明知这一情况而放任不予制止。时任东石庙村党支部书记王立敏对上述情况也不予制止,还利用职务之便为王传勇违规入党提供帮助。王传勇被党内除名,被责令辞去村委会主任职务;王立敏受到留党察看一年处分。

今年6月,菏泽市牡丹区李村镇朱庄村村民朱进普,被检察机关以涉嫌聚众斗殴罪、非法拘禁罪、敲诈勒索罪批准逮捕。经查,2011年10月至2016年底,时任

李村镇党委书记的季双进,利用职务便利,为朱进普等人在工程承揽、工程款结算、职务晋升、工作安排等方面谋取利益,先后多次收受朱进普等人财物,折合人民币160多万元。季双进为朱进普黑恶势力非法牟利,发展壮大提供机会和空间,受到开除党籍、开除公职处分,并被移送司法机关依法处理。菏泽市纪委监委近日公开通报了这一案例。

纪检监察机关在通报这些案例时提出,广大党员干部要从中吸取教训,引以为戒,严守党的纪律底线,自觉与黑恶势力作坚决斗争。要进一步强化监督执纪监察,对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底,决不姑息,持续形成高压震慑,以扫黑除恶、惩腐“打伞”的实际成效,增强人民群众获得感、幸福感和安全感。